

PRESS RELEASE 新闻稿

2010年12月周五格林尼治早上3:00前禁止公布

气候状况报告：快行动吧，否则在2020年前将令五百万人死亡——大部分是孩子

- 第一份“气候灾难监测”向全世界披露：若再不作出矫正行动，到2030年，每年将有近一百万人死亡——今天，每年已有35万人死亡——情况最严重的国家已经处于气候灾难的边缘。
- 工业国不能幸免，遭受的损失将超过总经济成本的一半——在20年内，每一次气候压力的激增，都会将世界置于损失惨重的危机中。
- 事实上，气候变化所导致的所有伤害在今天都能通过简单且低成本的行动得到预防——报告详细列出超过50种
- 各国领导和人民都敦促不要再有更大的灾难“无为不合情理”

伦敦，2010年12月3日报导——DARA——领先的人道主义研究组织由受灾最严重国家组成的气候受灾论坛今天发布了一份重要的全球气候危机状况报告。“气候受灾监测披露了184个国家和全球所有地区的特定受灾情况、气候变化的短期影响，以求今年在墨西哥坎昆联合国气候首脑会议上拟国际协议阻止长期全球暖化(COP-16)。

气候受灾监测由国际主要的气候变化领域权威机构组成，将不同的国家按照受影响的程度分为低、中等、高、严重和极容易受影响。报告的指标根据健康、天气灾害、人类居住地的丧失以及受影响领域和自然资源的经济压力等四个方面，评估每个国家的受影响情况。

监测指出到2030年，全球将遭受一次大规模危机，部分影响程度达300%。在未来不到20年中，几乎所有国家——超过170个国家——将因为全球暖化，受至少一项重大气候影响受灾：“受灾的影响将蔓延至全球。”

今天，大部分影响都仍集中在五十多个极容易受灾的低收入国家，这些国家迫切地需要援助。报告披露，气候变化对人类影响的80%关系到撒哈拉以南非洲或南亚的儿童，他们因营养不良、腹泻或疟疾等等受

到死亡的威胁。最易受影响的地区，很容易就会被稍微加重的极端气候影响击垮，后果类似于今年巴基斯坦的洪水。

马尔代夫的总统 Mohamed Nasheed 作为气候受灾论坛 (Climate Vulnerable Forum) 的创立者指出：“马尔代夫处于气候变化的前沿。所以我们一直都十分清楚应该做些什么。今天发生在马尔代夫身上的情况，明天也会发生在其他国家身上。监测正是让如此清晰的景象，带给全世界。我们的目标是在 2020 年前成为无碳国家。那些跟随我们的步伐，并使用可再生能源和绿色科技的国家，将成为 21 世纪的赢家。”

工业国将承受一半的经济损失，美国首当其冲将为气候破坏付出成本。气候变化将严重加剧全球的不平等。总经济损失较少掩盖了其他地区更大的相关成本：南太平洋地区平均 4% 以上的 GDP。那里的贫困状况最为严重，尤其是非洲，所以当地的经济损失也最严重。有超过 99% 的天灾发生在发展中国家。

“若压力增加三倍或更多，人道主义援助或发展救助组织都不能阻止当地的灾难和破坏。无论我们投入多少亿美元，极其脆弱的国家仍将成为墓地。海拔较低的岛屿将沉没，然后消失。我们将付出代价，而我们的代价将十分巨大，DARA 的理事长 Ross Mountain 如是说，他之前领导过联合国大型当地救援活动，其中包括为刚果民主共和国和伊拉克提供救助行动。

目前未达到全球人类发展目标的地区正是那些最容易感受到气候变化影响的地区——儿童死亡率、饥饿和极度贫困。目前“少得可怜”的国家计划显示出主要排放国急需对面临气候变化危机国家进行援助。

报告指出，应对今天所有种类危机的办法仍很有效。报告详细列出超过 50 种应对不同影响的办法。避免气候敏感疾病如疟疾所导致的死亡率增加，成本很低。但是没有符合要求的措施被推行，尤其是在那些最容易受到打击的国家。

气候变化论坛的英国特别代表 John Ashton 发言指：“未能对气候变化作出反应，将加剧资源竞争，并缩减可合作的政治空间。这是一种对公平的侮辱，将最重的担子加在那些并非引发问题且最无能力处理后果的国家身上。”

DARA 的理事及顾问、哥斯达黎加的前总统 José María Figueres，回应报告指：“显而易见，不利影响不恰当地降落在贫穷而年轻的人们身上。世界有一半的人口不超过 25 岁，而我们现在的行动将决定他们即将继承的世界面貌。全球年轻人正准备应付气候变化，但这是我们的责任，加快推进向低碳经济的过渡。”

预测的数据有高有低，因数据不足或目前的科学调查有限，许多已知的影响也许不能被评估，报告因而很可能低估了气候变化的影响。报告呼吁需紧迫关注可能限制我们对气候灾害认识的主要研究问题。但是，结论“从根本上不会变化”。报告强调灾害虽严重但可避免，并且清晰地指出若再没有一些有效的行动，地球将无可避免地进一步暖化，后果不堪设想。

- ENDS -

小注:

报告

若您想阅读整篇报告，2010 年 12 月 3 日格林尼治时间凌晨 3 点后才刊登。请按 CTRL 键并点击以下链接：

[CVM 2010 The State of the Climate Crisis.pdf](#)

若您对报告感兴趣，欲进行访谈或获取更多信息，请联系 James Drewer，电话 00 44 207 467 9238 / 00 44 7801 151 531，或发电子邮件到 jdrewer@daraint.org



有关气候灾难监测

气候灾难检测是一项独立的全球性评估，主要评估气候变化对今天及可预见未来全球人口的影响。该评估也对部分措施的有效性进行了回顾，这些措施可用于应对气候变化及对人类、经济及环境的气候影响进行限制。。

DARA

DARA 成立于 2003 年，为一个独立的人道主义组织，致力于改善救助的质量和有效性，这些救助主要面向因冲突、灾难及气候变化而影响的人们。其活动范围遍及四十多个国家，横跨五大洲。DARA 由在伊拉克战争期间，巴格达联合国总部被炸后（2003 年到 2004 年）指挥联合国救援行动的 Ross Mountain 领导。

气候灾难论坛

气候灾难论坛（CFV）为第一个由非洲、亚洲、美洲和太平洋国家组成的全球性合作机构，共同对抗气候变化所产生的问题。CFV 国家并非这些问题的主要制造者，却受影响最严重。